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Federación navarra de asociaciones de personas con discapacidad física y orgánica
COMUNICACIÓN Iñaki Ceniceros 679 245397, Dep. Comunicación

Alcer Navarra esta a la espera de “una ampliación de información” sobre la decisión de Salud de trasladar las revisiones de la CUN al Complejo Hospitalario
“Hemos recibido muchas llamadas de pacientes mostrándonos su inquietud sobre esta medida ya que lo que está en juego es su salud y su vida”. 

El SNS-O comienza a asumir la revisión y seguimiento a pacientes con trasplante renal controlados actualmente en la CUN

PAMPLONA 26 DE ABRIL. La Asociación para la Lucha Contra las Enfermedades Renales (ALCER NAVARRA) solicita a Salud “una información más detallada” sobre el proceso iniciado para asumir la revisión de las personas trasplantadas de riñón, que hasta ahora eran seguidas de forma exclusiva en la CUN. “No entramos a valorar la medida, sólo buscamos que la atención sanitaria se centre en el paciente y por ello echamos en falta que se hubiera informado de esta medida a las personas afectadas a través de la asociación que las representa, en este caso, Alcer Navarra”, explica Manuel Arellano, presidente de la Asociación. 

Arellano destaca que “este lunes 24 tuvimos una reunión con el Consejero de Salud, el Gerente de SNS-O y el jefe del departamento de Nefrologia donde recibimos una primera información sobre un acuerdo entre los Departamentos de Nefrología del Complejo Hospitalario de Navarra y de la Clínica Universidad de Navarra firmado por ambos en el año 2015”, el que se apostaba por realizar un plan integral de atención a la enfermedad renal crónica, “acuerdo del que ni Alcer Navarra ni los pacientes hemos tenido conocimiento hasta esa día. En este sentido, Arellano destaca la buena disposición de los Departamentos de Nefrología de las dos entidades para ofrecer información sobre la parte del acuerdo que atañe al paciente renal y ofrece su disposición a “colaborar para aportar cualquier sugerencia que pueda mejorar la atención del colectivo y del que esperamos fecha para conocer con más detenimientos estos aspectos”.

Los pacientes destacan que “el trasplante es una segunda oportunidad de vida y por ello las personas trasplantadas estamos muy sensibilizadas en aspectos como su seguimiento o revisión, por lo que está en juego, que es nuestra vida”. “Hemos recibido llamadas de pacientes inquietos al conocer esta decisión por no tener información suficiente que pueda aclarar sus dudas. Si a cualquier persona le produce cierta inquietud que le pueda cambiar el médico de cabecera, muchísimo más a una persona que vive gracias un trasplante. Por eso, reclamamos una información más completa para trasladarla al conjunto del colectivo” indica Arellano. 

Por otro lado, Alcer Navarra recuerda el compromiso del Departamento de Salud por mantener la realización de trasplantes renales en la Comunidad foral y añade que hasta ahora se vienen realizando en la Clínica Universidad de Navarra, centro de reconocida cualidad a nivel internacional” 
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