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Próximo 12 de Mayo, día mundial de la Fibromialgia en Navarra 
El nuevo protocolo de Salud para atender a pacientes con Fibromialgia y los problemas para acceder a una incapacidad centran las jornadas de Frida con motivo del Día Mundial 

· La asociación demanda que el protocolo, que está previsto esté implantado  en junio, incluya a pacientes con los Síndromes de Fatiga Crónica y Sensibilidad Química Múltiple
· “Es un paso importante, el principio de un camino, con cosas a mejorar”
· La fibromialgia afecta a entre un 3 y un 5% de la población navarra
PAMPLONA 8 DE MAYO. El nuevo protocolo de Salud para atender a los pacientes de Fibromialgia y los problemas que las personas afectadas encuentran para acceder a una incapacidad laboral son los ejes de las jornadas que la asociación Frida pone en marcha el lunes para celebrar el día mundial de la enfermedad, que tiene lugar el próximo 12 de mayo. En este sentido, FRIDA (Asociación Navarra de Fibromialgia, Fatiga Crónica y Sensibilidad Química Múltiple) demanda que el nuevo protocolo, que Salud inicia en junio para mejorar la atención de los pacientes de Fibromialgia, incluya a los afectados de los síndromes de Fatiga Crónica y Sensibilidad Química Múltiple. 

Así lo ha indicado Patricia Murcia, presidenta de FRIDA, en la presentación de las III Jornadas de Fibromialgia, Síndrome de Fatiga Crónica y Síndrome de la Sensibilidad Química Múltiple, con las que la asociación apuesta por “una mayor visibilización de las patologías de sensibilización central y una ampliación del Protocolo de Fibromialgia a estas patologías”. El acto también ha contado con la presencia de Nerea Ibarra, directora de la oficina A Carlos III en Pamplona de Caixabank, entidad colaboradora de las jornadas. 
La Fibromialgia es una enfermedad crónica e incapacitante que afecta a entre un 3 y un 5% de la población navarra y que se caracteriza por un dolor muscular crónico e incapacitante, acompañado de otros síntomas como fatiga, sueño no reparador o ansiedad. Se trata de una alteración del sistema de sensibilización central, al igual que el Síndrome de Fatiga Crónica, un cansancio físico y mental que no cesa con el reposo, y la Sensibilidad Química Múltiple, una intolerancia  componentes químicos.
En la actualidad, no sólo tienen que enfrentarse a enfermedades incapacitantes que les impiden levantarse de la cama “muchos días”, sino también a una “carrera de obstáculos” desde el momento que acuden al médico con los primeros síntomas. “Se tarda meses en ser diagnosticado y después comienza un peregrinaje por especialistas de reumatología, unidad del dolor o psiquiatría. El resultado es que cada uno te da un tratamiento distinto, mientras pasa el tiempo y tu estado de salud empeora”, explica Murcia. 
Para revertir esta situación, el Parlamento foral pidió el pasado año la puesta en marcha de un protocolo sanitario, además de una nueva baremación de la enfermedad. Este protocolo, que ya fue reclamado por la Cámara tres años antes sin resultado, se está poniendo en marcha por parte del Gobierno foral  y centraliza la atención de los pacientes en la atención primaria, convirtiendo al médico de cabecera “en un director de orquesta” que dirige la derivación a los especialistas y la medicación  
A juicio de Frida, la aplicación del protocolo “es un paso importante para las personas afectadas, el principio de un camino lograr mejorar la atención sanitaria y la calidad de vida de este colectivo, si bien se trata de un camino largo, con cosas a mejorar”, explica Murcia, quien destaca la importancia de formar a los médicos de Atención Primaria en estas enfermedades para que puedan realizar bien la tarea que el protocolo les encomienda.

SEMANA DE CONFERENCIAS
Precisamente la presentación del nuevo protocolo abre la edición anual de las Jornadas el lunes a las 17 horas en Civivox Iturrama. Tras un breve acto de apertura a cargo de Luis Gabilondo, director General de Salud y Patricia Murcia, presidenta de FRIDA, los doctores Enrique Sainz de Murieta, Pablo Pascual, Carmen Miguel y Ana Navascués explicarán en detalle en qué consiste este nuevo marco de atención. 

Un día después, Civivox Iturrama acogerá desde las 16 horas las conferencias ‘Fibromialgia, lo que sabemos hoy. La relación con la familia’, a cargo del doctor Jorge Pla, y ‘El duelo en la Fibromialgia, SFC y SSQM; lo que perdemos por el camino’, impartida por Josu Cabodevilla.

El miércoles 10 de mayo y también en Civivox Iturrama, el doctor Enrique Omilla expondrá desde las 16 horas los últimos tratamientos alternativos en la conferencia ‘Lo que se conoce en abordajes alternativos’. A continuación y por primera vez en las jornadas anuales de FRIDA, una persona experta abordará en profundidad la Sensibilidad Química Múltiple en la conferencia ‘SSQM, un abordaje desde la Atención Primaria’, impartida por Mar Rodríguez Gimena.

INCAPACIDAD LABORAL Y MUJER
El jueves 11 de mayo, las jornadas abordarán uno de los temas que más inquietud provoca en las personas afectadas, la solicitud de incapacidad laboral, ya que “existen muchas dificultades a la hora de pedir al tribunal su incapacidad”, explica Murcia. Para solventar las dudas existentes, los expertos Vicente Sainz Marco y Ana María García Quintana ofrecerán a las 17 horas en Civivox Iturrama la conferencia ‘Aspectos legales en materia de solicitudes de prestaciones de Incapacidad Laboral’. A continuación, a las 19 horas, Cristina Ibarrola, abordará la ‘Presentación del protocolo a nivel institucional’.

Por último, el 12 de mayo, Día Mundial de la Fibromialgia, la asociación abordará “la doble discriminación” que sufre la mujer afectada en la conferencia ‘Invisibilidad legal en Fibromialgia, SFC y SSQM’, que tendrá lugar a las 10h en la UPNA a cargo de Beatriz Rodríguez Sanz de Galdeano. “El hecho de afectar mayoritariamente a mujeres ha supuesto un retraso histórico a nivel de investigación, diagnóstico y tratamiento, además de encontrar más trabas a la hora de pedir una incapacidad”, explica Murcia. 

Por la tarde, Civivox Iturrama acogerá a las 17horas la clausura de las jornadas con una doble conferencia, ‘Avances en Fibromialgia’, a cargo del doctor Antonio Collado, y ‘Abordaje de la Fibromialgia desde la Unidad del Dolor’, a cargo del doctor Alberto Lafuente.
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