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SOMOS PIEZA DE UN MISMO PUZZLE, SOMOS PIEZA CLAVE
Con motivo del Día Internacional y Europeo de las Personas con Discapacidad, que cada año se celebra el día 3 de diciembre, en el correspondiente al año 2020, el movimiento social CERMIN hace público el siguiente  
MANIFIESTO
Recordaremos este año como el año de la pandemia: el año de la Covid. El año en el que nuestras libertades fueron restringidas por el bien común. Será el año donde sentimos escalofríos por ver las calles vacías o silenciosas, solo activadas por los aplausos de las 8 de la tarde. Para nosotras, será el año en el que, de un día para otro, se suspendieron nuestras terapias, nuestras actividades, y esta situación ha tenido un pacto negativo en nosotros y nosotras. 
Pero también será el año donde, una vez más, las entidades sociales de la discapacidad sacaron lo mejor de sí mismas para atendernos, al principio desde la distancia, a través de tablets, móviles o videos, llevando materiales a las casas… Porque siempre han sabido adaptarse y flexibilizarse e innovar ante las adversidades. Porque su fin social es la atención a las personas con discapacidad y sus familias, y esa era su meta. Y sí, LO CONSIGUIERON. 
Nos enfrentamos ahora a una reconstrucción social en la que todas las instituciones tienen que comprometerse y aportar. Las entidades sociales también tenemos que ser parte de ese puzle, porque somos una pieza clave en él. Y en esta reconstrucción, si realmente no queremos dejar a nadie atrás, hay que tener en cuenta a las personas con discapacidad y sus familias. 
Y por ello, 
· Solicitamos el reconocimiento a las entidades de Tercer Sector de Acción Social del movimiento asociativo de la discapacidad como un agente clave y prioritario en la atención a las personas con discapacidad. 
· Solicitamos que el movimiento asociativo de la discapacidad estemos presentes en posiciones relevantes en la construcción social y económica, con el fin de que los derechos de las personas con discapacidad y sus familias no sean mermados.
· Solicitamos que todas las políticas públicas tengan en cuenta de forma transversal a las personas con discapacidad y sus familias.
· Solicitamos ver implantada la accesibilidad universal acabando con la hostilidad hacia las personas con discapacidad.
· Solicitamos contar con apoyos suficientes y efectivos de los poderes públicos, que han de proporcionarse con el rango de derecho subjetivo, para que las personas con discapacidad podamos elegir cómo y dónde vivir, y cómo desarrollar un proyecto de vida libremente elegido.
· Solicitamos universalizar la inclusión, disponiendo de apoyos reales, suficientes e individualizados en todos los entornos de la vida de la persona con discapacidad: en el ámbito educativo, social, sanitario, deportivo, en el consumo, en el acceso a bienes y servicios a disposición del público, en el acceso a la información y la comunicación, etc. 
· [bookmark: _GoBack]Solicitamos ayudar a quien de verdad ayuda, las familias, que son la primera y última red de apoyo y protección, y el principal resorte de inclusión de sus miembros con discapacidad.
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