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Nota de prensa
Inauguración del I Jornadas sobre Violencia de Género y Discapacidad

Fecha: martes 24 de septiembre de 2019
Hora: 09:30 horas
Lugar: Sede CEAPAT Madrid (C/ Extremeños, 1, 28018 Madrid)

Estarán presente en las Jornadas: 
- Dña. Ana Isabel Lima Fernández (Secretaria de Estado de Servicios Sociales. Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social)
- Dña. María Teresa Fernández Campillo (Consejera Técnica del Real Patronato sobre Discapacidad. Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social)
- Dª Mª del Carmen Rodríguez García (Directora General de Igualdad de la Comunidad de Madrid) 
- Dña. Isabel Caballero (Fundación Cermi Mujeres)
- Miembros de la UFAM (Policía Nacional)
- Dª Yolanda Segovia Segovia (Comisión de la Mujer y Niña con Discapacidad. Federación COAMIFICOA) 
-----------------------------------------------------------------------------
(Madrid, 18 de septiembre de 2019). – Madrid acogerá el próximo día 24 de septiembre, la I Jornada Sobre Violencia de Género y Discapacidad, coorganizado por la Federación COAMIFICOA y la Secretaría de Estado de Servicios Sociales, dentro del ciclo de jornadas a desarrollar durante el 2019. En esta ocasión contaremos con la colaboración de la Asociación CODIFIMA y la Fundación CERMI Mujeres.
El acto de inauguración estará presidido por D. Ángel Gárate Roca (presidente de la Federación COAMIFICOA) y contará con la presencia de miembros destacados del ámbito de la mujer y de la Discapcidad. 
En el acto de clausura contaremos con la inestimable participación de: Dña. Ana Isabel Lima Fernández (secretaria de Estado de Servicios Sociales. Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social), y Dña María del Carmen Rodríguez García (Directora General de Igualdad de la Comunidad de Madrid)
La organización de esta I Jornada se enmarca dentro del Convenio suscrito con la Secretaría de Estado de Servicios Sociales y pretende sensibilizar e informar a la sociedad sobre los protocolos de actuación en supuestos de violencia sobre la mujer con discapacidad y las necesidades de herramientas para una igualdad de oportunidades.
Estas I Jornadas se celebrarán en la sede del CEAPAT en Madrid y nace con el objetivo de realizar una labor formativa y de concienciación social en materia de protocolos de actuación y motivación a través del coaching, y potenciando la participación de los asistentes, a través de los cuales pondremos de relieve necesidades que no son tenidas en cuenta a la hora de denunciar este tipo de situaciones, como por ejemplo la necesidad de dotar de pisos tutelados totalmente accesibles.
Dentro de las Jornadas se han previsto 4 mesas de trabajo en las que se tratarán diversos asuntos relacionados con la atención inicial a la víctima de violencia de género, la motivación a través del coaching y las herramientas para salir de una situación de dependencia económica con el maltratador.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Sobre Federación Coamificoa
La Federación Coamificoa, declarada de Utilidad Pública, nace en el año 1991 con el propósito de favorecer la mejora de la calidad de vida de las personas con discapacidad física y promovemos acciones encaminadas a la mejora de su calidad de vida, así como de sus familiares.
[bookmark: _GoBack]Durante más de 28 años, COAMIFICOA se ha ido implantando en parte del territorio nacional, estando en este momento presente en 9 Comunidades Autónomas a través de 11 asociaciones y coordinadoras, constituyéndose como una de las entidades más importantes en el mapa asociativo de España y que cuenta con más de 7.800 asociados, representando a más de 13.000 personas. A nivel estatal forma parte de PREDIF, la Plataforma Representativa Estatal de Personas con Discapacidad Física. 
Sobre La Comisión de la Mujer y Niña con Discapacidad 
La Comisión de la Mujer y Niña con Discapacidad nace en el seno de la Federación COAMIFICOA allá en el año 2003. Se proyecta como un área de trabajo desde el que se informa e intermedia con mujeres y niñas con discapacidad en el ámbito de sus derechos específicos, como mujeres y niñas que se enfrentan a una doble discriminación, por el hecho de tener una discapacidad y por ser mujer/niña. Desde su nacimiento, la finalidad de la Comisión es la defensa de los derechos de las mujeres y niñas con discapacidad, logrando ser interlocutor válido con las administraciones públicas. 
Reivindicando y exigiendo el espacio que como ciudadanas activas de pleno derecho les corresponde, como mujeres y niñas que se enfrentan cotidianamente a un sinfín de obstáculos que nacen de estereotipos y falsos mitos acerca de las mujeres y niñas con discapacidad. 
Su objetivo es lograr la identificación como mujeres, ser escuchadas, valoradas, convivir, hacer uso de sus derechos… Pretenden desarrollar su proyecto de vida como mujeres de manera autónoma e independiente.
Tema: I Jornada sobre Violencia de Género y Discapacidad

Más información y contacto:

Jaime Gismero
Responsable de comunicación 
Tlf: 664278871 / 913 016 048
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