MANIFIESTO DÍA INTERNACIONAL CONTRA LA POBREZA Y LA EXCLUSIÓN SOCIAL

[bookmark: _GoBack]La pobreza se nos presenta desde muy diferentes facetas, dando lugar a una gran variedad de situaciones. Términos como pobreza infantil, pobreza relativa, pobreza menstrual, pobreza energética son algunos de los conceptos que se han ido colando en nuestro vocabulario. Pero en todos los casos hace referencia a la carencia que un bien considerado necesario para una vida digna.

Si las formas en las que se expresa la pobreza son diversas, también han de ser diversas las formas en las que debemos afrontarla. Diversidad que se ve reflejada en las organizaciones sociales que hoy estamos aquí representadas.

La naturaleza siempre ha sido fuente de aprendizaje para el ser humano, en ella vemos como en un ecosistema, la diversidad de especies, de ambientes, es lo que hace que la vida se abra paso y que ésta se mantenga. Un bosque alberga miles de especies que en su interacción hacen de éste, un sistema sostenible con una gran eficiencia. Un sistema que es capaz de regenerarse y recuperarse en los momentos difíciles.

Pero si reducimos la diversidad del bosque, ese equilibrio puede romperse y convertirlo en un desierto, hecho que ya ha sucedido en diversas partes del planeta.
Si queremos una sociedad en la que las personas sean lo importante, en la que nadie quede atrás, en la que la vida y los cuidados sean el centro, una sociedad  sostenible y eficiente, debemos buscar también la diversidad, debemos trabajar por construir una sociedad diversa...

· Que ofrezca alternativas para aquellas personas que tienen más dificultades.
· Que acoja como iguales a la diversidad de procedencia, creencias, ideología, orientación sexual o edad, permitiéndoles vivir con dignidad.
· Que posibilite diversidad de iniciativas económicas locales, frente a las grandes empresas que concentran el capital en pocas manos.
· Que diversifique y distribuya la riqueza desde un sistema fiscal coherente y carente de fraudes y malas prácticas.
· Con un tejido social organizado que desde su trabajo comprometido afronte las dificultades desde diferentes enfoques.
· Que asegure la diversidad ecológica de nuestro medio ambiente.

De esta forma conseguiremos una sostenibilidad real, un sistema vivo, que priorice la vida, que ofrezca oportunidades a todas las personas y que pueda afrontar las dificultades de forma coordinada.

Por ello, en este "Día Internacional contra la Pobreza y la exclusión social", las personas, movimientos y organizaciones de los campos de la acción social, discapacidad, voluntariado, cooperación internacional, pobreza y exclusión social, economía solidaria,
· decimos que frente a la pobreza, la diversidad es riqueza. y para ello mostramos de forma creativa nuestra diversidad, cómo cada quien vemos la pobreza y luchamos contra ella, aunando esfuerzos por una sociedad en la que todo el mundo pueda vivir dignamente.
· Y hacemos un llamamiento a la sociedad para que se movilice hasta lograr medidas concretas y efectivas contra la pobreza y la desigualdad.

Muchas gracias.

