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Convocatoria de prensa
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5]CERMI Mujeres abordará en su V Conferencia Sectorial las principales cuestiones pendientes relacionadas con las mujeres mayores con discapacidad

· Se celebrará el próximo 22 de noviembre de manera telemática
· Contará con personas expertas de organizaciones de discapacidad, de la ONU y de la política, entre otras
· La jornada se podrá seguir a partir de las 9:30 en el siguiente enlace: youtu.be/ozli1gRjpx4
[bookmark: OLE_LINK2](Madrid, 18 de noviembre de 2021).- La Fundación CERMI Mujeres (FCM) celebrará el próximo lunes 22 de noviembre a las 9:30 su V Conferencia Sectorial de Mujeres y Niñas con Discapacidad que, en esta ocasión, se centrará en abordar con personas expertas las principales cuestiones pendientes relacionadas con las mujeres mayores con discapacidad.
Este encuentro, que se desarrollará bajo el título ‘Las mujeres mayores con discapacidad, una gran cuestión pendiente’ y que será conducido por la vicepresidenta ejecutiva de la FCM, Ana Peláez, se celebrará, una vez más, de manera telemática.
La apertura correrá a cargo de la presidenta de la Fundación CERMI Mujeres, Marta Valencia; y la vicepresidenta del CERMI y presidenta de la Confederación ASPACE, Manuela Muro.
Tras la inauguración, la Conferencia Sectorial se dividirá en tres partes diferenciadas sobre ‘Autodeterminación y empoderamiento de las mujeres mayores con discapacidad’, ‘Cómo abordar las políticas de desinstitucionalización’ y, por último, sobre ‘La violencia contra las mujeres mayores con discapacidad’.
En la primera de ellas, que versará sobre la autodeterminación y el empoderamiento, tendrá lugar la ponencia marco de la mano de la experta independiente sobre el disfrute de todos los derechos humanos por las personas de edad, Claudia Mahler. Tras su conferencia, se llevará a cabo una mesa sobre los apoyos al ejercicio de la capacidad jurídica en la que se hará hincapié en los avances en la conquista de derechos de las personas mayores con especial mención al género y discapacidad.
En ella, intervendrán la presidenta de Help Age España, Isabel Martínez; la profesora titular de Derecho Civil en la Universidad de Salamanca y diputada del Grupo Parlamentario Popular, María Jesús Moro y la miembro de la Plataforma de Mayores y Pensionistas y miembro de la Comisión de Envejecimiento Activo de CERMI Estatal, Manoli Carrión. Al final de la misma, tendrá lugar un debate abierto con participantes de la Conferencia Sectorial.
DESINSTITUCIONALIZACIÓN
[bookmark: _GoBack]A continuación, la coordinadora de la FCM, Isabel Caballero, impartirá una ponencia marco y tras ella se celebrará una mesa redonda sobre la institucionalización como una violación de los derechos humanos de las mujeres con discapacidad. Durante la misma intervendrá la presidenta de la Fundación Pilares, Pilar Rodríguez; y la directora técnica del área de Autonomía Personal y Vida Independiente en la Plataforma Representativa Estatal de Personas con Discapacidad Física (PREDIF), Myriam Arnáiz, tras la cual se producirá de nuevo un debate abierto.
VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES MAYORES CON DISCAPACIDAD
Esta última parte de la jornada contará con la asesora en Derechos de la Mujer de la Sección de Derechos Humanos de la Mujer y Género de la Oficina del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos, Caroline Ouaffo.
Por último, se debatirá sobre el estado de la cuestión en una mesa redonda en la que intervendrán la subdirectora de Sensibilización, Prevención y Estudios de la Violencia de Género de la Delegación del Gobierno contra la Violencia de Género, Itziar Abad; la consultora de la Fundación CERMI Mujeres, Esther Castellanos y la presidenta del CERMI Andalucía, Marta Castillo. De nuevo, habrá ocasión para celebrar un debate abierto.
Para finalizar, la clausura correrá a cargo de la secretaria de Estado de Igualdad y contra la Violencia de Género, Ángela Rodríguez; el director general de Derechos de las Personas con Discapacidad, Jesús Martín y la secretaria del Patronato de la Fundación CERMI Mujeres, Pilar Villarino.
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