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Fallo de los Premios cermi.es 2023
Miembros del Jurado
Presidente 
Luis Cayo Pérez Bueno, presidente del CERMI.  

Alberto Durán López, secretario general del CERMI.
Roberto Suárez Martín, vicepresidente del CERMI y presidente de CNSE.
Manuela Muro Ramos, vicepresidenta del CERMI y presidenta de ASPACE y del CERMI La Rioja. 
José Luis Aedo Cuevas, 	vicepresidente del CERMI y presidente de FIAPAS.
Nel Anxelu González Zapico, vicepresidente del CERMI y presidente de Salud Mental España. 
Carmen Laucirica Gabriel, vicepresidenta del CERMI y presidenta de Plena Inclusión y del CERMI Canarias
Daniel Aníbal García Diego, secretario de finanzas de COCEMFE.
Francisco Sardón Peláez, presidente de Impulsa Igualdad (antes PREDIF). 
Ana Cabellos Cano, presidenta de FEDACE. 
Óscar Moral Ortega, presidente del CERMI Comunidad de Madrid. 
Cristina Gómez Palomo, presidenta del CERMI Castilla-La Mancha. 
Teresa Palahí Juan, Comisionada de Cermis Autonómicos. 
Marta Castillo Díaz, presidenta del CERMI Andalucía.
María Luz Sanz Escudero, presidenta del CERMIN Navarra.
Ana Peláez Narváez, Comisionada de Igualdad y Género del CERMI y Vicepresidenta de la Fundación CERMI Mujeres.
Josefa Torres Martínez, secretaria de la Comisión de Inclusión Laboral del CERMI.

Asesor Ponente
José Manuel González Huesa, director de comunicación del CERMI y director general de Servimedia.

Secretaria con voto
Pilar Villarino Villarino, directora ejecutiva del CERMI. 


El jurado de los Premios cermi.es en su XXI Edición se ha reunido el 28 de septiembre de 2023 para fallar estos galardones, con los que el CERMI desea reconocer las iniciativas, acciones y labor de personas o instituciones que más se hayan distinguido en favor de los derechos humanos, la participación comunitaria, la inclusión y el bienestar de las personas con discapacidad y de sus familias. Con estos premios el CERMI quiere expresar gratitud a la solidaridad demostrada por la sociedad con la causa que defiende este movimiento social.

El jurado, tras las debates y deliberaciones correspondientes, ha concedido los Premios cermi.es 2023 del siguiente modo:

En la categoría de Inclusión Laboral, el jurado ha decidido conceder el premio al Programa ÁGORA para la Inclusión Laboral de personas con discapacidad de la Fundación ONCE para la solidaridad con las personas ciegas de América Latina, FOAL.

[bookmark: _Hlk51830555]En la categoría de Investigación Social y Científica, se ha concedido el premio a María José Romero Ródenas, Directora Académica del Libro Blanco de Empleo y Discapacidad.

[bookmark: _Hlk51830298]En la categoría Acción Social, el premio se ha concedido al Festival Internacional de Teatro Clásico de Mérida.

[bookmark: _Hlk51826336]En la categoría de Accesibilidad Universal, el jurado ha concedido el premio a la Galería de las Colecciones Reales, en Madrid, de Patrimonio Nacional.

[bookmark: _Hlk51831307][bookmark: _Hlk51831327]En la categoría de Acción Cultural y/o Deportiva Inclusivas, se ha concedido el premio a la obra cinematográfica “Ama-Das”.

[bookmark: _Hlk51826509][bookmark: _Hlk51826780]En la categoría Fundación CERMI Mujeres - Acción en beneficio de las Mujeres con Discapacidad el premio se ha concedido a Helena Dalli, Comisaria Europea para la Igualdad.

[bookmark: _Hlk51827155]En la categoría de Medios de Comunicación e Imagen Social de la Discapacidad, el jurado ha premiado a la sección Capaces del Diario 20 Minutos.

[bookmark: _Hlk51827386][bookmark: _Hlk51827628]En la categoría de Mejor Acción Autonómica y/o Local, el jurado ha premiado al Ajuntament de Terrassa, Barcelona.

[bookmark: _Hlk51827731]En la categoría de Agenda 2030/Objetivos de Desarrollo Sostenible, el premio se ha concedido a Leopoldo Pérez Suárez, exsecretario general de la Cruz Roja Española y ex vicepresidente de la Plataforma del Tercer Sector.

En la categoría de Mejor Práctica de cooperación asociativa el premio se ha concedido a la asociación empresarial CAAAD, Convergencia para la Atención, Asistencia y Apoyo a Personas con Discapacidad.

[bookmark: _Hlk51828008]En la modalidad de Activista-Trayectoria Asociativa, el jurado ha decidido conceder el premio de forma compartida a Marina Martín Rodríguez, mujer activista con sordoceguera, y Juan Pérez Sánchez, presidente del CERMI Castilla y León y activista de dilatado recorrido procedente del movimiento Plena Inclusión.

En la categoría Institucional, el jurado ha concedido el premio a Jesús Martín Blanco, Director General de Derechos de las Personas con Discapacidad del Ministerio de Derechos Sociales y Agenda 2030 del Gobierno de España.

El jurado ha decidido conceder un Premio Especial a la Confederación Salud Mental España, que este año celebra el 40 aniversario de su creación.

El jurado ha decidido conceder, a título póstumo, un Premio Especial a Encarnación Rodríguez Cáceres, mujer con discapacidad física con una rica trayectoria de activismo social en Castilla-La Mancha y en el ámbito de las mujeres y niñas con discapacidad en toda España.

El jurado de los Premios cermi.es 2023 quiere agradecer la labor de asesoramiento de un grupo de personas expertas independientes especializadas en responsabilidad y sostenibilidad sociales que han aportado su conocimiento valioso.

Personas expertas de la Comisión Técnica
Isabel Caballero, coordinadora de la Fundación CERMI Mujeres.
José Antonio Martín, director gerente de la Fundación Bequal.
Javier de la Nava Trinidad, experto en RSE. 
Elena Barrena, periodista de Ilunion Comunicación.
Secretaría Comisión Técnica: Adriana Bastardo Nessi, periodista de Ilunion Comunicación.

28 de septiembre de 2023.
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